

和润之声·和润于心 合践于行

我变成了蚂蚁

□六(10)班 党子尧

当我慢慢睁开眼，发现自己正处在一个完全陌生的环境中。四周高大的树叶像巨大的屏风，遮挡了天空的光芒。我试图站起来，却发现自己的身体变得异常小巧。这时，我才意识到，我已经变成了一只蚂蚁。

我开始观察这个全新的世界。蚂蚁们正忙碌地搬运食物，一个个都显得忙碌而有序。它们小小的身躯下，隐藏着巨大的力量。我尝试加入它们的队伍，开始了我的蚂蚁生活。寻找食物的过程充满了挑战，每一块碎屑都可能是它们的生命之源。更重要的是，我们还要时刻警惕那些隐藏在草丛中的危险，比如那些随时可能吞噬我们的青蛙和蜘蛛。

在这片小小的世界里，每一个生物都显得如此庞大。一次，我和同伴们正穿越一片草地，突然，一只巨大的青蛙出现在我们的面前。它张大嘴，露出锋利的牙齿，仿佛随时都可能将我们吞噬。

我们迅速散开，躲进了草丛中。幸运的是，青蛙并没有发现我们。然而，生活中的危险并不仅仅是这些。蜘蛛网、蚂蚁药……每一个障碍都可能成为我们的敌人。但是，正是这些挑战，让我更加珍惜生命，更加尊重每一个存在。

当我再次醒来，发现自己又回到了熟悉的房间。尽管只是一个梦，但我对生命有了更深的感悟。无论是微小的蚂蚁，还是高大的青蛙，它们都是大自然的一部分，都有其存在的意义和价值。我们应该尊重和珍惜每一个生命，因为每一个生命都是独一无二的，都值得我们去爱护和尊重。

从那天起，我开始更加关心身边的每一个生命，不论是人类，还是那些微小的生物。我学会了珍惜每一天，因为生命是如此的宝贵。每一次的经历，都让我更加明白：尊重生命，就是尊重我们自己。

(指导老师:魏聆亦)

生命的价值

□六(11)班 陈满

我是一棵白杨树，世世代代生活在这里。

夏天的时候，太阳烤着大地，路旁的小草仿佛要燃烧起来，空气中弥漫着热气，没有一丝风，我的同伴——柳树也垂下了头，大家只能在我的树荫下乘凉，这是我感到最骄傲的事。

然而，有一次我听见在商量着要把我砍了。听到这个消息后，我伤心地低下了头，流下一滴滴的泪。想着以前和人类相伴的美好生活，我再也不回去了。正当所有人准备着砍我的时候，忽然有人站出来：“这是前辈们留下的树，我们不应该砍它！”听到这句话，我不禁感动了，也正是这句话，我活了下来。

话，我活了下来。

“泥石流来了！”听到人们的声音，慌乱之中，大家来不及拿东西，四散奔去，泥石流从山上涌了下来，摧枯拉朽，势如破竹。可是我却笔直地站在那里，迎着一次的冲击，竭尽所能地保护着这里。泥石流没有摧垮我，我顽强地活了下来。

经历了这次泥石流，人类要重建家园，大家还是决定把我砍了，去盖新房子。在砍伐我的时候，我不再伤感，我再次看到了我的价值所在。我在这里孕育、发芽、生长，直到最后的死亡，但是，我的价值却始终没有变。

(指导老师:王菲)

大自然的魔力

□三(3)班 王梓亦

阳光明媚，秋风习习。我和妈妈漫步在公园的石头小路上。路旁的树叶在秋风中轻轻飘舞，金黄的银杏叶、火红的枫叶、深绿的柏树，仿佛是大自然母亲在作画。

一走进花园，我们就被浓郁的桂花香包围了，仿佛置身于花香的海洋，今年的桂花比去年的桂花更加芬芳。金黄色的小花一簇一簇，就像天空中的星星在阳光下眨眼睛，闭上眼，深吸一口气，仿佛整个世界都静止了。

接着，我们来到了荷花池。曾经娇艳欲滴的荷花连残留的花都没有了，擎雨的荷叶也没精打采地低垂到了荷塘里。这不禁让我想到了苏轼“荷尽，无擎雨盖，菊残犹有傲霜枝”这句诗。

傲霜枝”这句诗。

转过荷花池，我们来到了菊花潭。这里的菊花争奇斗艳，红色的、黄色的、白色的……仿佛是大自然的调色盘。菊花之间，蝴蝶飞舞，蜜蜂忙碌，它们在花丛中穿梭，仿佛在为这片菊花的海洋增添了更多的生机与活力。

此次游园，让我深深感受到了大自然的魔力，也让我明白了生命的真谛。无论未来的路有多么坎坷，我都要像这公园里的花朵一样，坚韧不屈，绽放出自己的光彩。

我和妈妈手牵手，继续前行，期待着未来的每一个美好瞬间。

(指导老师:董培)

猜猜她是谁

□三(1)班 文雨薇



她是我的好朋友，她就像一位小仙女，身材苗条，娇小可爱。

她的脸蛋如同饱满的苹果，白里透红，犹如清晨的露珠，清新而生动。她的眼睛明亮有神，仿佛两颗闪烁的星星，总是透露出机智的光芒，照亮了她的聪明才智。鼻子高挺而直，仿佛优美的小溪流下的一道弯曲。她的嘴巴能说会道，笑起来就像春天的花朵，给人一种温暖和喜悦的感觉。

她不仅外貌出众，还有让人佩服的才华。她是一名学霸，学习成绩优异，总是能取得好成绩，成为

老师和同学们心中的楷模。

除此之外，她还有一颗善良的心，总是乐于助人，经常帮助身边的人解决问题，让大家都喜欢她。

她有一个兴趣爱好是阅读。她像一只饥渴的小鸟，一有空闲时间就会迫不及待地捧起一本书，沉浸在文字的海洋中无法自拔。她几乎读遍了图书馆的每一本书，各种各样的故事和知识都在她的脑海中盘旋，让她变得更加聪明有趣。

说了这么多，大家猜到她是谁了吗？对了，就是她，我的同桌苗苗。(指导老师:张从征)

小木盒里的秘密

□五(4)班 王紫洋

在我家的书桌上，摆放着一个看似普通却对我意义非凡的小木盒。它是我十岁生日时，舅舅特意从远方带来的礼物。自那以后，它就成为了我心爱之物。

这个小木盒由红木精心打造，盒身刻着精美的花纹，显得非常大气。盒盖上镶嵌着一块小小的镜子，方便我随时整理仪容。每当我打开它，总能闻到一股淡淡的木香，让人心旷神怡。

小木盒里收藏着我从小到大的几枚奖章和一些珍贵的照片。这些奖章，是我在学习和生活中努力奋斗的见证。每当我看到它们，就会想起当时为了取得好成绩而付出的努力和汗水。而那些

照片，则记录了我成长的点点滴滴，有我笑容灿烂的瞬间，也有我与家人欢乐时光的珍贵回忆。

这个小木盒不仅仅是我收藏物品的容器，更是我情感的寄托。每当我遇到烦恼或不开心的事情，我就会静静地坐在书桌前，打开这个小木盒，翻看里面的每一张照片和每一枚奖章。它们仿佛有魔力，能带我回到那些快乐的时光，让我重新找回信心和勇气。

小木盒，你是我最珍贵的心爱之物。你见证了我的成长，承载了我的回忆，也给予了我无尽的温暖和力量。我会好好珍惜你，直到永远。

(指导老师:王静)